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平成２９年度第８回合志市教育委員会会議録（８月定例会） 

 

１ 会議期日  平成２９年８月２８日（月） 

２ 開議時刻  午後１時００分 

３ 会議場所  西合志庁舎２階庁議室 

４ 出席委員  委員 髙見博英  委員 坂本夏実  委員 緒方克也 

 委員 塚本小百合 

５ 欠席委員   

６ 職務のために出席した者 

教育長     惠濃裕司 

        教育部長    鍬野文昭 

        学校教育課   田中正浩教育審議員 

角田賢治指導主事 

嶋﨑佳子指導主事 

                右田純司課長 

                上村祐一郎総務施設班長 

                齋藤正典主査 

        生涯学習課   北里利朗課長  

人権啓発教育課 飯開輝久雄課長 

 

○惠濃裕司教育長 

それでは、平成２９年度第８回教育委員会会議８月定例会を開催いたします。 

会議録の署名者につきましては、坂本委員、塚本委員にお願いをいたします。 

それから、前回の会議録等につきましては、特に訂正がございませんでしたので、

そのまま御承認いただきたいと思います。 

それでは、ここで司会進行を髙見教育長職務代理者にお願いいたします。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

それでは、これからの進行につきましては、私のほうで進めさせていただきます。 

早速、日程１にまいります。教育長報告をお願いいたします。 

 

○惠濃裕司教育長 

８月の動静を申し上げたいと思います。 

７月２７日 ジェイコム九州との安全安心等に関する協定調印式。 

教育委員会定例会。 

２８日 合志ジュニアバレーの全国大会出場表敬訪問。市教育講演会。 

２９日 人権教育研究大会。 

３０日 合志市戦没者追悼式。 
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８月２日 イングリッシュキャンプ。 

３～４日 市町村教育委員研修大会。 

５日 再春荘南病棟「SUMMER FEST`17」。 

８日 市の校長会議。 

１０日 合志市内の初任者研修。 

１６日 第７回教育委員会８月臨時議会。大分市立碩田学園の視察。 

１７日 決算監査講評。 

１８日 市議会全員協議会。 

２１日 すずかけ台中央公園でラジオ体操。人推協学校教育部会の夏期講座。 

２２日 熊本北合志地区防犯協会連合会設立準備委員会。 

以上でございます。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

今、教育長報告で動静について報告がありました。何か御質問はございませんか。 

最近、新聞等で教職員の勤務時間についての報道があっておりますが、動静報告で

新採の中に２人体調を崩しているということがありましたが、関連はないのでしょう

か。 

田中審議員。 

 

○田中正浩教育審議員 

体調を崩していらっしゃる先生は２名ですけれども、お一人は、ウィルスが体内に

入りまして入院しております。ウィルスの数は、治療を続けている間は順当に減って

いきますが、止めてしまうとまた増えてしまうということで、なかなか入院から退院

に至れない状況が続いております。もう一人の方も、働き方の状況が過重負担になっ

たという原因ではございません。病気ということで２校からは報告を受けております。 

以上でございます。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

ありがとうございました。 

ほかに何か皆さん方のほうから御質問ございませんか。 

今回は、８月の教育長会議は開催されておりませんので、それを省いて何かほかに

説明はありませんか、教育長。 

 

○惠濃裕司教育長 

特にはございません。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

それでは、次の日程２にまいります。報告事項にまいります。 
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９月の行事予定について説明をお願いいたします。 

田中審議員。 

 

○田中正浩教育審議員 

資料の３ページをお開きください。報告事項（１）として９月の行事予定表を載せ

ております。 

９月は主に議会関係がずっと入っておりますので、順を追って説明をさせていただ

きます。 

９月１日 庁議並びに常任委員会。 

４日 市議会定例会。 

５日 市議会定例会。管内の教育長会議。 

６日 市議会定例会、常任委員会。 

８日 市の校長会議。 

１１日 就学指導委員会。 

１４日 市議会定例会。 

１５日 庁議。 

２２日 市議会定例会。 

２５日 市の小中一貫教育推進日。西合志南中学校の経営訪問。 

以上でございます。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

それでは、９月の定例教育委員会はどのあたりが可能でしょうか。 

 

○田中正浩教育審議員 

現在のところ９月２６日の午後を予定しております。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

２６日の火曜日の午後からということでしたが、委員の皆さんいかがですか。 

それでは、定例会につきましては、２６日の午後１時より開会したいと思います。 

９月行事予定について何か御質問ございませんでしょうか。 

塚本委員。 

 

○塚本小百合教育委員 

学校訪問のところで、西合志南中学校の経営訪問が８時３０分になっていますが、

こちらのほうでは８時からになっています。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

今の時間についていかがでしょうか。 



 

- 4 -

○田中正浩教育審議員 

８時に集合いただき、職員紹介が８時半からという形になっておりますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

○塚本小百合教育委員 

ありがとうございました。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

集合が８時というところで、時間の間違いがないようにお願いいたします。車は体

育館前に置くように案内があったように思います。 

ほかに御質問ございませんか。特にないようでございますので、９月の行事予定に

ついては、以上で終わります。 

その他に移ります。生徒指導についてお願いいたします。 

嶋﨑指導主事。 

 

○嶋﨑佳子指導主事 

資料の４、５ページを御覧ください。 

はじめに資料の訂正をお願いしたいと思います。４ページです。７月のところを御

覧ください。第一小学校のところに不登校傾向の子どもたち２と書いてありますが、

こちらは西合志南小学校で不登校傾向の２ということで、数字の訂正をお願いいたし

ます。 

それから、５ページです、中頃よりも下のほうになります。不登校傾向の数字です

けれども、７月のところに数字が入っておりませんでした。２５と御記入をお願いし

たいと思います。 

それでは、４ページを御覧ください。不登校傾向の子どもが２５名、先月よりも１

名増えております。そして、不登校の子どもたちが１４名から２０名の６名増えてい

るところです。あわせて４５名の子どもたちが不登校傾向、不登校の子どもたちとし

てあがっております。昨年度と同じようなペースで少しあがっているのが読み取れる

と思います。この子どもたちにつきまして一人一人対応をしているところです。その

下にあります、不登校でないが欠席が３０日以上の子どもが１６名です。先月に比べ

ますと４名増えております。そして、不登校ではないけれども１０日以上の子どもを

足しますと３０名ということで、不登校でないけれども休みが１０日以上、それから、

不登校傾向、不登校の子どもたちあわせると７５名、とても多い人数になっておりま

す。不登校の子どもたちの一人一人を見てみますと、２０名のうち６名が病院受診に

なっております。ある意味では、病院との関わりがない子どもたちのほうが７５名の

うち少ないようなところがありますので、これからは病院とのその連携というのも大

きな関わりになってくるところです。となりますと、ＳＣだけではなく、やはりＳＳ

Ｗ、病院と学校、そして保護者をつなげるというところが今必要ということで動いて
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いただいているところです。現在、県からのＳＳＷ、それから、市のＳＳＷ、１名ず

つおりますけれども、これまで校区で分担していたＳＳＷの配置を、その子の特性に

応じた家庭の状況に応じた形での対応をしております。ですので、その子にあった対

応ということを今検討、実施しているところです。 

夏休み前の取り組みとしましては、各学校で終業式入る前の家庭訪問、それから電

話連絡、それからＳＳＷとの連絡会などを実施しております。来週、再来週で多くの

学校で連絡会を予定しておりますので、その状況を確認していきたいと思っていると

ころです。 

以上です。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

ありがとうございました。 

病院との関わりを持ちながら改善を図ろうとする児童生徒が、６名いたということ

でございますけれども、できるだけ家庭だけ、あるいはその子だけ、あるいは学校だ

けに関わりなく、そういう端的な社会機関、病院等のそういう医療機関等とも連携を

しながら改善ができるようになってくれたらいいなと思うところでございます。 

御質問ございませんでしょうか。 

緒方委員。 

 

○緒方克也教育委員 

不登校でないが欠席が３０日以上と言いますのは、実際はどういう状況なのでしょ

うか。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

嶋﨑指導主事。 

 

○嶋﨑佳子指導主事 

例えば、起立性調節障がいは、朝起きられないということが病的に診断される子ど

もたちで多くおります。それから、うつ傾向や、特別支援にあたる子どもたちが人と

の関わりを含めて登校ができないという状況にある子どもたちについては、不登校で

はない数字にあげております。 

 

○緒方克也教育委員 

わかりました。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

ほかに何か御質問ございませんか。 

この集計とは別でございますけれども、夏休み期間中にいろいろな課題等において
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保護者から各学校に対して、あるいは直接委員会のほうに、何か相談があったという

ことはないでしょうか。 

連絡しておいてもいいことがあればお願いいたします。 

嶋﨑指導主事。 

 

○嶋﨑佳子指導主事 

夏季休業中に保護者からの御相談というのはいくつかあっております。今のところ

学校での対応が中心となっておりますけれども、子どもたちでのトラブル、それに対

応する学校の対応について十分でなかったところで御相談を受けているところはござ

います。これにつきましては、継続で対応しているところですので、次月にまた御報

告できたらと考えております。 

よろしくお願いいたします。 

 

○髙見博英教育長職務代理者 

ありがとうございました。先だっての新聞で県北のある学校でのことが少し書いて

ありましたので、私たちにも報告していただけることがあればと思って質問したとこ

ろです。 

ほかにございませんか。なければ次にまいります。 

熊本地震復旧状況についてですが、特にないようでしたら、これは通過しますがよ

ろしいですね。ヴィーブル等の現状が報告されておりましたけれど、継続的に改修が

行われておるようで、今順調にいっているようでございます。 

その他で何か皆さん方のほうからありませんか。 

特にないようでございますので、ここで私の進行については終わりたいと思います。 

 

○惠濃裕司教育長 

髙見委員には司会進行大変お世話になりました。 

今日は議題も特に何もありませんで、報告事項２つということでございます。他に

何もなければ委員会はここで終了したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

以上をもちまして、８月教育委員会会議を閉じたいと思います。 

ありがとうございました。 

 

午後１時２９分 閉会 

 


